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AOS DOIS DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS 

QUATORZE HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

REALIZOU-SE A QUARTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DA DÉCIMA OITAVA 

LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR CELSO NICÁCIO DA 

SILVA E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: APARECIDO RAMOS 

ESTEVÃO, BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA, CLEUSA ROSANE RIBAS FERREIRA, 

PEDRO FERREIRA DE LIMA (PEDRINHO GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, 

SEBASTIÃO VALTER FERNANDES (PROFESSOR VALTER), VAGNER JOSÉ CHEFER E 

VILSON CORDEIRO (GRILO). AUSÊNCIA DOS VEREADORES IRINEU CANTADOR E 

EDUARDO RODRIGO DE CASTILHOS (PASTOR CASTILHOS). DEPOIS DE 

CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES, O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO 

DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. O VEREADOR PROFESSOR VALTER FEZ 

LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO E, EM SEGUIDA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO 

ANTERIOR, QUE NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O ARTIGO 

NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO, FOI DECLARADA 

APROVADA. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA ANUNCIOU OS 

EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETO DE LEI Nº 85/2021, DE AUTORIA DO 

VEREADOR VILSON CORDEIRO; INDICAÇÃO Nº 707/2021, DE AUTORIA DO 

VEREADOR VAGNER CHEFER; INDICAÇÕES Nº 711/2021 E Nº 712/2021, AMBAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA 

ORADORES INSCRITOS, FEZ USO DA PALAVRA A VEREADORA ROSANE FERREIRA, 

QUE FALOU SOBRE O CECC – CENTRO ESPECIAL DE COMBATE AO CORONAVIRUS 

DE ARAUCÁRIA E, SOBRE O GRANDE NÚMERO DE PESSOAS SENDO ATENDIDAS 

NAQUELE LOCAL, DESTACANDO QUE SÃO SEIS PACIENTES ENTUBADOS NO CECC 

E MAIS TREZE NO HMA – HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, E QUE SÓ SE 

CONSEGUEM VAGAS NO HMA PORQUE PACIENTES FORAM A ÓBITO OU 

CONSEGUIRAM TRANSFERÊNCIA PARA OUTROS HOSPITAIS, E SOBRE O NÚMERO 

DE ÓBITOS PELA COVID-19 QUE JÁ CHEGARAM A TREZENTOS E QUARENTA E 

QUATRO NO MUNICÍPIO. FALOU SOBRE OS AVANÇOS COM O INÍCIO HOJE DA 

VACINAÇÃO DE PESSOAS COM IDADE DE CINQUENTA E NOVE ANOS, SENDO A 

PRIMEIRA VEZ QUE SAÍMOS DA VACINAÇÃO DE PESSOAS COM COMORBIDADES E 

OUTROS GRUPOS ESPECÍFICOS, MAS SEMPRE DEPENDENDO DA CHEGADA DE 
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MAIS VACINAS EM NOSSA CIDADE E REITEROU QUE A MELHOR VACINA É A QUE 

ESTIVER NO NOSSO BRAÇO, E QUE HOJE NÃO EXISTE MAIS GRUPO DE RISCO E 

SIM COMPORTAMENTO DE RISCO, POR ISSO É QUE TEMOS QUE NOS CUIDAR E 

CUIDARMOS UNS AOS OUTROS O TEMPO TODO. NÃO HAVENDO ALGO A 

APRESENTAR PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2377/2021, DE INICIATIVA 

DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “REGULAMENTA A CONCESSÃO DE 

BENEFÍCIOS EVENTUAIS DA POLÍTICA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, REVOGA A LEI Nº 

1.295/2002 E DECRETOS Nº 16.804/2002 E 30.099/2016 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR APARECIDO RAMOS FALOU SOBRE PROJETO DE LEI 

Nº 06/2021, DE SUA AUTORIA, QUE PROPUNHA A CRIAÇÃO DO ALUGUEL SOCIAL, E 

ESTE PROJETO FOI ARQUIVADO PELA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO, SENDO, 

ENTÃO, APRESENTADO COMO INDICAÇÃO, DE Nº 467/2021, SOLICITANDO QUE O 

PREFEITO APRESENTASSE ESTA MATÉRIA COMO PROJETO DO EXECUTIVO, QUE 

ESTÁ SENDO VOTADO NESTA SESSÃO, POR ISSO AGRADECEU AO PREFEITO POR 

TER DADO ENCAMINHAMENTO A ESTA REIVINDICAÇÃO, PORQUE ARAUCÁRIA TEM 

MAIS DE TRINTA MIL PESSOAS VIVENDO ABAIXO DO NÍVEL DA POBREZA, MUITAS 

VEZES SEM TER O QUE COMER E, AINDA, TENDO QUE PAGAR ALUGUEL DE SUAS 

CASAS. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA INFORMOU QUE O PROJETO FOI 

ARQUIVADO NA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO EM VIRTUDE DE OS 

VEREADORES NÃO PODEREM APRESENTAR PROJETOS QUE GEREM DESPESAS AO 

MUNICÍPIO, SENDO, EM SEGUIDA, REAPRESENTADO CORRETAMENTE PELO 

VEREADOR APARECIDO RAMOS NA FORMA DE INDICAÇÃO. O PROJETO FOI 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DOS VEREADORES PASTOR CASTILHOS E IRINEU CANTADOR. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2384/2021, DE 

INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM 

BASE EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 

1.010.000,00 (UM MILHÃO, DEZ MIL REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. 

O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES PASTOR CASTILHOS E IRINEU 

CANTADOR. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2391/2021, 

DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO 
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MUNICÍPIO, COM BASE EM SUPERÁVIT FINANCEIRO, NO VALOR DE R$ 5.433.382,52 

(CINCO MILHÕES, QUATROCENTOS E TRINTA E TRÊS MIL, TREZENTOS E OITENTA E 

DOIS REAIS E CINQUENTA E DOIS CENTAVOS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA 

ABAIXO”. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES PASTOR CASTILHOS E 

IRINEU CANTADOR. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO PARA 

EXPLICAÇÃO PESSOAL, TENDO COMO INSCRITO O VEREADOR APARECIDO RAMOS, 

QUE FEZ UM APELO À POPULAÇÃO PARA QUE, NA CHEGADA DE MAIS UM FERIADO 

PROLONGADO, FAÇA A SUA PARTE NA PREVENÇÃO E, SE PUDER, FIQUE EM CASA, 

EVITANDO AS AGLOMERAÇÕES E FESTAS, PORQUE A DOENÇA ESTÁ ENTRE NÓS E 

ESTÁ MATANDO, DESTACANDO AS PALAVRAS DE JESUS, QUANDO DISSE “VENHA A 

MIM QUE SEU FARDO SERÁ LEVE, FAÇA A SUA PARTE QUE EU TE AJUDAREI”. O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, FALOU A RESPEITO DA 

SITUAÇÃO NO MUNICÍPIO QUE ESTÁ MUITO COMPLICADA EM RELAÇAO À 

PANDEMIA DE CORONAVIRUS, POR ISSO, ESTARÁ SENDO PUBLICADO UM ATO 

ADMINISTRATIVO RESTRINGINDO AINDA MAIS A ENTRADA DE PESSOAS NAS 

DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA MUNICIPAL PELAS PRÓXIMAS DUAS SEMANAS. NÃO 

HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, APÓS AS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


